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は じ め に

上尾商工会議所は、小規模事業者の持続的発展を支援するため、
上尾市、地域金融機関、埼玉県よろず支援拠点、中小企業基盤整備
機構、その他支援機関と連携し、地域内における小規模事業者を面的
に支援する体制を構築し、そのハブとして中心的な役割を果たします。
特に後継者育成・事業承継事業を最重要事業とし、「平成３１年度事業
所数減少ポイント０」とすることを目標に掲げ、小規模事業者が中長期
的な事業承継を見据えた事業計画を作成・実行するために伴走型の
支援を行います。

この「上尾市中心市街地７商店街消費動向調査」は、当地域の中心
市街地における商店街の消費動向を把握し、今後支援先企業の事業
計画策定時の基礎資料として活用していく事を目的に初めて実施いた
しました。

今後、この調査結果を踏まえ、小規模事業者の持続的発展のため、
事業計画作成等伴走型の支援を行ってまいります。商店街関係者や
地域事業者の方々におかれましても、商店街のイベントや環境整備、
各商店の品揃えや決済方法の参考にしていただくなど、当地域商業の
発展のため本報告書をご活用いただければ幸いです。

最後に、本報告書を作成に当たりご協力いただきました商店街の皆
様はじめ、関係者の皆様に厚く御礼申し上げます。
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報告書の見方

１ 本文や図表中の割合は、小数点第２位を四捨五入しているため、各構成比の合計
が１００％にならない場合がある。

２ 本文や図表中の標記は、短縮・簡略化している場合がある。
３ 調査結果の概要にある集計表中「総合計」欄は、 ３日間の聞き取り調査の合計で

ある。



Ⅰ．調査実施の概要
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■調査実施の概要

１．調査目的

上尾駅を中心とした東西ショッピングエリアの消費動向を調査し、中心市街地における課題を
見出し、地域活性化策立案に向けた基礎資料として活用する目的で、｢消費動向調査｣を下記
のとおり実施する。

２．調査日時

１０月２４日(月曜日)・１０月２６日(水曜日)・１０月２９日(土曜日)の３日間で調査を実施した。

３．調査時間

９時～１８時(９時間)

４．調査場所

上尾駅東西７商店街９通り地点

① 東口駅前大通り商店会

② 上尾市役所通り商店街

③ アッピー通り商店街

④ 中山道第一のれん街

⑤ 上尾仲町商店会

⑥ 上尾すずらん通り商店会(文栄堂前)

⑦ 上尾すずらん通り商店会（ローソン前）

⑧ 上尾モンシェリー

⑨ ショーサン通り商店街

５．調査方法

各調査地点で目前を通過する通行人に声を掛け、調査員による聞き取り調査。

６．調査結果分類法

(1)年齢別・(2)性別・(3)居住別・（4）居住年数別・（５）訪問目的別・（６）交通手段別・（７）買物

頻度別・（８）ＩＣカード保有別の８つの視点から消費動向の傾向分析を実施。
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■調査用紙（１）
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１．年齢

① 10 代 ②20 代 ③30 代 ④40 代 ⑤50 代 ⑥60 代 ⑦70 代以上

２．性別

①男性 ②女性

３．お住まい

①上尾市（上尾駅を中心に 西側 、東側） ②桶川市 ③伊奈町 ④さいたま市（西区、

北区、大宮区、見沼区、中央区、桜区、浦和区、南区、岩槻区） ⑤その他（     ）

３－１

上尾市内にお住まいの方のみ

居住年数は？ （    年    ヶ月）

４．訪問目的

①買い物  ②職場（学校）がある  ③知人や親せきとの面会 ④観光

⑤電車・バス利用 ⑥仕事 ⑦習い事 ⑧飲食 ⑨その他

５．中心市街地に来る場合の交通手段は？

①電車 ②徒歩 ③自転車 ④車 ⑤タクシー ⑥バス ⑦その他

６．中心市街地での買物頻度についてお聞かせください

①毎日 ②３日に１回程度 ③１週間に１回程度 ④１ヶ月に１回程度 ⑤その他

７．中心市街地でよく買物に行くお店をお聞かせください

７－１．その理由は？



■調査用紙（２）
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８．ＩＣカードの保有について

①持っている ⇒ suica 、pasmo、nanaco 、waon 、Edy 、その他（     ）

②持っていない

９．持っている方について

使用の頻度（電車、バスでの交通費は除く）

①毎日  ②3 日に 1 回程度  ③１週間に１回程度

④その他（                              ）

１０．使用する場所は（複数回答可）（電車、バスは除く）

①スーパー ②コンビニ ③飲食店 ④商業施設 ⑤商店街

⑥その他（                              ）

１１．使用する理由は（複数回答可）

①利用できるお店も多く便利だから  ②小銭を持ち歩かなくて済む

③現金の使い過ぎの防止  ④決済までの時間が短いから

⑤ポイントがたまるから  

⑥その他（                              ）

１２．買い物をするときに

ＩＣカードの利用できるかどうかで、お店を選んだことはありますか？

①ある          ②ない

■今までＩＣカードを使用できなかった場所で使用ができるようになったら

使用頻度はあがると思いますか。

①上がると思う      ②上がらないと思う

■具体的にＩＣカードが使えるようになってほしい場所はありますか

（出来るだけ書いて下さい）



Ⅱ．調査結果の概要
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■調査結果の概要１
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7.8%

8.1%
10.7%

13.6%
13.3%20.7%

25.6%

0.1% 年齢 10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
未回答

33.3%
66.4%

0.3% 性別

男性

女性

未回答

50.6%31.5%

2.4%

1.2%
4.7% 8.1% 1.5%

お住まい
上尾駅東口
上尾駅西口

桶川市
伊奈町

さいたま市
その他

未回答

2.8% 4.5% 4.9%

8.7%

22.2%

16.2%

40.6%

居住年数 1年未満
1～3年未満
3～5年未満
5～10年未満
10～20年未満
20～30年未満
30年以上

回答者の年齢は60代～70代以上で46.3％と半数近く。性別は女性が多く66.4％であった。

居住地は上尾在住が82.1％、うち50.6％が上尾駅東口在住。

居住年数は30年以上が40.6％と最も多かった。

総合計 比率
年齢

10代 105 7.8%

20代 110 8.1%

30代 144 10.7%

40代 184 13.6%

50代 180 13.3%

60代 280 20.7%

70代以上 346 25.6%

未回答 1 0.1%

性別

男性 449 33.3%

女性 897 66.4%

未回答 4 0.3%

お住まい

上尾駅東口 683 50.6%

上尾駅西口 425 31.5%

桶川市 33 2.4%

伊奈町 16 1.2%

さいたま市 64 4.7%

その他 109 8.1%

未回答 20 1.5%

居住年数

1年未満 32 2.8%

1～3年未満 51 4.5%

3～5年未満 55 4.9%

5～10年未満 98 8.7%

10～20年未満 250 22.2%

20～30年未満 183 16.2%

30年以上 458 40.6%



■調査結果の概要２
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40.0%

9.0%
4.1%0.5%4.3%

6.7%
4.8%

3.8%

26.6%

0.2%
訪問目的 ①買い物

②職場（学校）
③知人・親戚
④観光
⑤電車・バス利用
⑥仕事
⑦習い事
⑧飲食
⑨その他
未回答

12.1%

47.0%24.3%

9.5%
0.5% 6.3% 0.3% 交通手段 ①電車

②徒歩

③自転車

④車

⑤タクシー

⑥バス

⑦その他

31.0%

23.8%
21.2%

11.6%
9.2% 3.1% 買物頻度 ①毎日

②３日に１回

③１週間に１回

④１ヶ月に１回

⑤その他

未回答

訪問目的は買い物が40.0％で最も多く、その他も26.6％と多かった。

交通手段は徒歩47.0％、自転車が24.3％、電車12.1％の順に多かった。

買物頻度は毎日～３日に１回で54.8％と半数以上であった。

総合計 比率
訪問目的

①買い物 594 40.0%

②職場（学校） 133 9.0%

③知人・親戚 61 4.1%

④観光 7 0.5%

⑤電車・バス利用 64 4.3%

⑥仕事 99 6.7%

⑦習い事 71 4.8%

⑧飲食 57 3.8%

⑨その他 395 26.6%

未回答 3 0.2%

交通手段

①電車 181 12.1%

②徒歩 705 47.0%

③自転車 364 24.3%

④車 142 9.5%

⑤タクシー 7 0.5%

⑥バス 95 6.3%

⑦その他 5 0.3%

買物頻度

①毎日 417 31.0%

②３日に１回 320 23.8%

③１週間に１回 285 21.2%

④１ヶ月に１回 156 11.6%

⑤その他 124 9.2%

未回答 42 3.1%



■調査結果の概要３
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ＩＣカード保有者は88.5％、うち68.8％がSuicaを保有。

使用頻度は全く使わないが23.3％と最も多く、使用者の頻度はばらつきがあり目立って多い項目なし。

使用場所はコンビニ48.8％、スーパー26.0％。使用理由は小銭を持ち歩かなくて済むが33.8％で多い。

13.7%

14.1%

18.4%
17.8%

23.3%

12.8% 使用頻度 ①毎日

②３日に１回

③１週間に１回

④その他

全く使わない

未回答

26.0%

48.8%

8.4%

7.0%
2.0%7.8% 使用場所 ①スーパー

②コンビニ

③飲食店

④商業施設

⑤商店街

⑥その他

18.0%

33.8%

2.4%
16.8%

24.5%

4.5% 使用理由
①使用できるお店も多く便利

②小銭を持ち歩かなくて済む

③現金の使い過ぎ防止

④決済までの時間が短い

⑤ポイントがたまる

⑥その他

88.5
%

11.0
%

0.4% ＩＣカード保有

①持っている

②持っていない

未回答
68.8
%

5.0%

21.4
%

2.8% 2.0%

保有者内訳 Suica

PASMO

nanaco

WAON

Edy

総合計 比率
ＩＣカード保有

①持っている 1197 88.5%

Suica 1118 68.8%

PASMO 82 5.0%

nanaco 347 21.4%

WAON 45 2.8%

Edy 32 2.0%

その他 0 0.0%

②持っていない 149 11.0%

未回答 6 0.4%

使用頻度

①毎日 183 13.7%

②３日に１回 188 14.1%

③１週間に１回 245 18.4%

④その他 237 17.8%

全く使わない 310 23.3%

未回答 170 12.8%

使用場所

①スーパー 298 26.0%

②コンビニ 559 48.8%

③飲食店 96 8.4%

④商業施設 80 7.0%

⑤商店街 23 2.0%

⑥その他 89 7.8%

使用理由

①使用できるお店も多く便利 213 18.0%

②小銭を持ち歩かなくて済む 401 33.8%

③現金の使い過ぎ防止 29 2.4%

④決済までの時間が短い 199 16.8%

⑤ポイントがたまる 291 24.5%

⑥その他 53 4.5%



■調査結果の概要４
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15.7%

75.2%

9.1% ＩＣカードで店選び

ある

ない

未回答

45.1%
46.3%

8.6% ＩＣカード使用頻度

上がると思う

上がらないと思う

未回答

ＩＣカードでの店選びをしたことがあるかは、「ない」が75.2％と多く、

ＩＣカード利用可能店舗が増えることでの利用頻度については

「上がると思う」45.1％「上がらないと思う」46.3％でおよそ半々であった。

総合計 比率
ＩＣカードで店選び

ある 212 15.7%

ない 1015 75.2%

未回答 123 9.1%

ＩＣカード使用頻度

上がると思う 609 45.1%

上がらないと思う 625 46.3%

未回答 116 8.6%



■調査結果の概要５
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フリー回答欄①

中心市街地でよく買い物に行くお店、その理由

※回答数２以下は省略

店名 回答数 理由 回答数

イトーヨーカドー 593

近いから 109

品揃えが豊富 67

食料品を購入 51

日用品を購入 41

便利だから 24

買い物 22

安いから 21

衣類を購入 14

通勤の途中に有る為 13

食材が新鮮 12

駅に近いから 10

本屋 6

駐車場が有るから 5

チラシを見て購入 5

品質が良い 5

食事 4

車が乗り入れしやすい 3

常連客 3

ポイントがある為 3

丸広 497

近いから 83

品物が豊富 66

食料品を購入 39

買い物 23

食材が新鮮 23

便利だから 18

日用品を購入 15

品質が良い 14

安いから 13

衣類を購入 12

通勤の途中に有る為 10

生活用品を購入 10 店名 回答数 理由 回答数

食品の品ぞろえ良い 7

スーパーバリュー 39

食料品を購入 9

駅に近いから 5 安いから 7

本屋が有る為 4 近いから 6

食事をする為 3 食材が新鮮 3

行きつけのお店 3
いなげや 16

日用品を購入 3

ヤオヒロ 302

近いから 59 近いから 3

安いから 39 ダイソ― 15 -

品揃えが豊富 32

生協 14

品揃えが豊富 5

食材が新鮮 29 食料品を購入 3

食料品の購入 28 お菓子のまちおか 14 -

便利だから 8 ベルク 12 -

日用品を購入 7 スーパーバリュー 7 -

通勤の途中に有る為 6 マツモトキヨシ 7 -

食糧品が良い 6 居酒屋 6 -

駅に近い 4 お菓子屋 5 -

アリオ 52

日用品を購入 9 業務スーパー 5 -

近いから 8 ショーサンプラザ 4 -

食品購入 7 美容室 4 -

品揃え豊富 6 マミーマート 4 -

車が乗り入れしやすい。 3 いなげや 3 -

駐車場が有るから 3 マクドナルド 3 -

安いから 3 本屋 3 -

コンビニ 50

近いから 8 ビッグＡ 3 -

飲食購入 4 駅ビル 3 -

品揃えが豊富 3 メロンド・パーネ 3 -

便利だから 3 キャンドゥ 3 -

イトーヨー

カドー

35.6%

丸広

29.8%

ヤオヒロ

18.1%

アリオ

3.1%

コンビニ

3.0%

スーパー

バリュー

2.3%

いなげや

1.0%
その他

（15回答

以下）

7.1%

よく買い物に行くお店



■調査結果の概要６
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フリー回答欄②

具体的にＩＣカードが使えるようになってほしい場所

※回答数１は省略

回答内容 回答数

飲食店、レストラン 42

病院 29

ヤオヒロ 29

スーパー、小売店 25

美容院、床屋 21

本屋 15

駐輪場 14

駐車場 13

薬局 13

100均 11

駅前、駅中、駅周辺 9

商店街全体 9

ダイソー 9

自動販売機 7

マクドナルド 7

居酒屋 5

コンビニ 5

丸広 5 その他意見 回答数

カラオケ 4 何枚もあるより１枚で色々使えると良い（共通カードにしてほしい） 13

整形外科、整体、接骨院 4 お店での表示が無いので使う機会が無い 1

タクシー 4 商工会も地域の活性化といいながらも何もしていない大型商店に取られているだろう 1

ヤオコー 4 現金支払いが良い 1

イトーヨーカドー 3 サービスシールが昔あったのですがそれがＩＣになれば良い 1

衣類店 3 落としやすい為ＩＣカードは持ちたくない 1

ゲームセンター 3 銀行カードを一元化 1

デパート 3 上尾全般で使える物あれば良い 1

回答数２

Suicaが使えるお店を増やして欲しい、ガソリンスタンド、カフェ、いなげや、銀行、クリーニング屋

パン屋、ベルク、ホテル、マツモトキヨシ、郵便局、洋服屋、市役所、全てのお店

回答数１

インスタント写真、大宮の洋品店、カフェベローチェ、関西エリア、切手・はがき、牛乳屋、業務スーパー、高速道路、子供売場、サイゼリア、ショーサンプラザ

ＡＴＭ、スタバ、ツタヤ、農協、ビッグＡ、ブランドショップ、プリクラ、文房具屋、ポイントがたまる所、町全体、丸広のとんかつ屋

ミスタードーナツ、無印良品、メロンドパーネ、モスバーガー、ラーメン、公共施設、遊園地

飲食店、レストラ

ン

11.9%

病院

8.2%

ヤオヒロ

8.2%

スーパー、小売

店

7.1%

美容院、床

屋

5.9%
本屋

4.2%駐輪場

4.0%

駐車場

3.7%

薬局

3.7%

100均
3.1%

駅前、駅中、

駅周辺

2.5%

商店街

全体

2.5%

ダイソー

2.5%

自動販売機

2.0%

マクドナルド

2.0%

居酒屋

1.4%

コンビニ

1.4%

丸広

1.4%

その他

24.1%

ICカードが使えるようになってほしい場所



Ⅲ．調査地点別の結果
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■【①東口駅前大通り商店会】
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■【①東口駅前大通り商店会】
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■【② 上尾市役所通り商店街】
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■【②上尾市役所通り商店街】

18



■【③ アッピー通り商店街】

19



■【③アッピー通り商店街】
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■【④中山道第一のれん街】

21



■【④ 中山道第一のれん街】
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■【⑤上尾仲町商店会】
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■【⑤上尾仲町商店会】
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■【⑥上尾すずらん通り商店会（文栄堂前） 】
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■【⑥ 上尾すずらん通り商店会（文栄堂前）】
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■【⑦上尾すずらん通り商店会（ローソン前） 】
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■【⑦上尾すずらん通り商店会（ローソン前） 】
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■【⑧ 上尾モンシェリー】
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■【⑧上尾モンシェリー】
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■【⑨ ショーサン通り商店街 】
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■【⑨ショーサン通り商店街 】
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